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J : densidad de corriente volumétrica  

El conductor tiene una sección finita, S, y los 

portadores de carga fluyen a lo largo de líneas de 

densidad de corriente, J, estacionarias 



Donde “” [sigma]  es la conductividad del material 

 La inversa de  es la resistividad  

EJ Ohm deLey 

es un parámetro característico del material y es 

una medida de la resistencia del material a la 

conducción de una corriente eléctrica  
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Resistencia de un conductor rectilíneo de longitud L y sección S 

Aplicando la Ley de Ohm y la definición de corriente se llega a 
una expresión para la resistencia, R, del conductor rectilíneo. 
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Determinación del Coeficiente de Resistividad -- 

de un Alambre 
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Medir: 

•  Diámetro del alambre D  S 

• Corriente I 

•  V(l), diferencia de potencial en 

función de l  

Graficar  V(l).vs. l 

Se ajustan los datos mediante el método 

de ajuste de cuadrados mínimos  y del 

valor de la pendiente m se calcula ρ 
pendiente 



Variación de la Resistividad con la 
Temperatura 

α= coeficiente de variación lineal 
β = coeficiente de variación cuadrático 
ΔT= T-T0 

T0= temperatura de referencia 
 

Para pequeñas variaciones de temperatura: 

Multiplicando x A/L: 



• Determinación del Coeficiente lineal de variación 

de la Resistividad ()  con la Temperatura (T) 

La resistividad de un conductor, a diferencia de la de un 

semiconductor,  aumenta con la temperatura 

a a 0(ºC) 

a a 20(ºC) 



Efecto Seebeck (1822) (Thomas J. Seebeck Físico y médico alemán)  

Cuando las uniones de dos conductores de diferentes conductividades se unen 

por sus extremos para formar un circuito, y éstas se colocan en un gradiente de 

temperatura, se produce un flujo de electrones conocido como corriente 

Seebeck. 
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Termocupla  

dispositivo que permite medir temperaturas 

Está constituida por dos alambres metálicos diferentes que, unidos, 

desarrollan una diferencia de potencial eléctrica entre sus extremos 

libres que es aproximadamente proporcional a la diferencia de 

temperaturas entre las junturas 1 y 2.  

Para medir la temperatura T1 

hay que conocer la T2 





Amperímetros y Voltímetros 





Ohmímetro 

Galvanómetro ofrece deviación a 
fondo de escala 

I depende de R, por lo tanto la escala 

puede calibrarse para dar una medida 

directa de R. 

Desviación nula del galvanómetro 


